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O sistema da figura mostra uma turbobomba, que é uma maquina que ora funciona

como

turbina, ora como bomba, dependendo do sentido escolhido para o

escoamento. Em horas de picos de consumo de energia elétrica deve funcionar como
turbina, e o escoamento pode ser invertido para recompor o reservatério superior.
Analise o sistema da figura para uma vazdo de 0,950 m3/s (em qualquer sentido de
escoamento), com perda de carga total de 5,10 mca (também em ambos os sentidos).

a)
b)
c)

d)

Estime a poténcia hidraulica em kW extraida pela turbina; €5

Estime a poténcia hidraulica em kW fornecida pela bomba;. ©.S

Se a eficiéncia da turbina for 1y, = 58% e a eficié ncua da bomba for
Npomba = 45%, estime quantas horas por dia a maquma teria que funcionar
ora como turbina, ora como bomba, para que o sistema nZo necessite comprar
energia elétrica. ngmrmiam que ser repostos por dia por

efluentes no reservatério superior? % o

Se ndo for possivel a reposi¢do de dgua e o sistema tivesse que se comportar ‘@;5

como um sistema fechado (ou seja, toda a dgua turbinada para a g reservatoério |
1 teria que ser bombeada de volta para o reservatério 2, todos osmm
se gastaria com a compra de energia elétrica por dia, supondo que a maquina
tenha que funcionar ininterruptamente, se o custo do kWh for RS 0,90/kWh?

kilowatt hora (kWh) é a energia gasta por um aparelho que consome 1 quilowatt — ou 1000
watts — de poténcia, durante uma hora.
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